
 

 

 

 .های زیر را تعیین کنیددرستی یا نادرستی جمله 1

 ندارد.متفاوت  سر دو، DNAمولکول  آن متصل است ، قطعاً یبه غشا یکه ماده وراثت ی( در سلولالف

 گیرند.های رنابسپاراز ، مورد استفاده قرار میهای دنابسپاراز در یک سلول به مراتب بیشتر از آنزیم( آنزیمب

 شود.رناتن خارج می E( در مرحله طویل شدن ترجمه همانند مرحله پایان ، رنای ناقل از جایگاه پ

 شود.یم یطیمح یطافراد با شرا یو سبب سازگار یپسر و کار دارد نه ژنوت یپبا فنوت یعیانتخاب طب (ت

 شود.یم یجادا (گامتیاخته جنسی )همواره در اثر لقاح دو  یمثل جنس یدتولدر میان جانداران،  (ث

 تولید میتوکندریای زمینه درماده الکترون حامل دونوع یوکاریوتی، درسلول A کوآنزیم استیل اکسایش درطی( ج

 .شودمی

 روپوست پایینی است.از  های سبزرنگ در روپوست بالایی برگ، بیشترلپه، معمولاً تعداد یاخته( در گیاه تکچ

را  Gو  Aاست که این آنزیم پیوند فسفودی استر بین  GAATTCدارای توالی  E.COR1( جایگاه تشخیص آنزیم ح

 زند.در این توالی برش می

 ( در روش مهندسی پروتئین، قطعاً نوعی تغییر در توالی ژن رمز کننده پروتئین داریم.خ

 .نیست Bهای تازه متولد شده تحت کنترل ژن ( در موش مادر ، رفتار وارسی بچه موشد
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 جا های خالی را با کلمه مناسب پر کنید تا جمله کامل شود. 2

 دارند. یازن یمبنام کوآنز ................یکسری ازخود به  یتفعال یها برایمآنز یبعضالف( 

 بستگی دارد . ................تواند در شکل دهی پروتئین موثر باشد و تاثیر آن به ب( هر آمینو اسید می

 تعیین رشته الگو در هر ژن به محل راه انداز نسبت به ژن بستگی دارد. ................پ( هنگام 

 گویند.می ................شود. به این رابطه ها همراه با هم ظاهر میها، اثر دگرهدر نوعی رابطۀ بین اللت( 

 دهد. یشرا افزا نوترکیبی ،یدجد یهاآلل یدایشبه پ یازتواند بدون نیم ................ث( پدیده 

 .شودیم یطیمح ییراتدر برابر تغ یتجمع یتوان بقا ................باعث  یژن یهمانند یشافزاج( 

 .کنندیم استفاده انرژی تامین برای ................و  ازگلوکز طورمعموله ب ما بدن هاییاختهچ( 

نیز سبزینه دارند و محل انجام چرخه  ................های ذرت، یاخته ح( برای ممانعت از تنفس نوری در گیاهانی مانند

 اند.کالوین

ها، تولید پادزیست ممکن های تخمیر و کشت میکرو ارگانیسمشبا استفاده از رو ................خ( در دوره زیست فناوری 

 شد.
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 .تر را انتخاب کنیداز میان موارد پیشنهادی، مورد مناسب 3

 پسران وی بیمار خواهند بود. ( بیمار باشد، قطعاً پدر –مادر اگر )  ،مغلوب Xدر بیماری وابسته به ( الف

تری ( رنگ روشن AabbCc - aabbCcنمود ) نمود داخل پرانتز که مربوط به رنگ ذرت است، ژندر بین دو ژن( ب

 دارد.
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 .پذیرد انجام تواندمی ، ATPتولید روش، هر سه  (انسان کبد _آناناس برگیانمی )هایاخته درپ( 

 د.دار نقش( لاکتیکی_الکلی) تخمیر خیارشور، مانندی هایوخوراکی شیری هایوردهآفر رتولیدت( د

نوع زنجیره انتقال الکترون در غشای تیلاکوئید وجود دارد. یکی بین فتوسیستم دو و فتوسیستم یک و دیگری ث( دو 

 (. 𝐍𝐀𝐃𝐏+  -  NADPHبین فتوسیستم یک و )

 باشد.می( کسیژنازیا -کربوکسیلازیی فعالیت )کربنه توسط آنزیم روبیسکو نشان دهندهبه قند پنج CO2ج( افزودن 

 : یابدادامه  نسلسه مزلسون واستال  یشآزمااگر  4

 شود؟یم یلتشک یشچند نوار در لوله آزما دنا ، دادن یزپس از گر نسل سوم و یان( در پاالف

 شوند؟یم یللوله تشک کدام سطحنوارها در  ینا یب( به ترتب
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 : هایوکاریوتدر  DNA در 5

 شود؟یشکسته م یوندهاییچه پ ی، ابتداهمانندساز یدر محل دوراه یدهرنوکلئوتاضافه شدن  ( هنگامالف

 شکند؟یم یوندیچه پدهد،  یرو یدر همانندساز ی( اگر اشتباهب

 ی در کدام مرحلۀ جنینی قابل مشاهده است؟تعداد نقاط همانندساز یش( افزاپ

 شود؟باز می ها()کروماتین هاچه هنگام پیچ و تاب فامینهای، در چرخه یاختهبطور کلی ت( 

1 

 به سوالات زیر پاسخ دهید : با توجه به شکل 6

 ؟ باشدمیمرحله ترجمه ( این شکل مربوط به کدام یک از سه الف

 ؟ حرکت کرده است ؟ چرایبوزوم در این مرحله رآیا ب( 

 ؟پپتید قرار بگیرد اسید در ساختار پلیکند که کدام آمینوچه عاملی تعیین میبطور کلی،  ت(

1 

 باشد()یک مورد اضافه میموارد مرتبط ستون اول و ستون دوم را مشخص کنید. 7

 ب الف

 .Aتنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی1 اتصال پروتئین مهارکننده به اپراتور . 

.B عوامل رونویسی متصل به توالی افزاینده2 تنتغییر میزان فشردگی فام . 

Cکننده به جایگاه مربوطه. اتصال پروتئین فعال3 . تنظیم بیان ژن در مرحله غیررونویسی 

Dاتصال رناهای مکمل به رنای پیک4 . وجود مالتوز در محیط . 
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و هموفیل و  −𝑨دو فرزند هستند. اولی پسر با گروه خونی دارای −𝑩و +𝑨ی پدر و مادر سالمی به ترتیب با گروه خون 8

 است. +𝑩دومی دختر و دارای گروه خونی

 ژنوتیپ پدر و مادر این خانواده را بنویسید. (الف

 و مبتلا به هموفیلی در این خانواده امکان پذیر است؟ چرا؟   +Aیا تولد دختری با گروه خونی (آب

1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه بدهید. 9

 شود؟به چه صفاتی مستقل از جنس گفته می (الف

را  به غشا گلبول قرمزخود Bو  Aهای لازم برای اضافه کردن کربوهیدراتهای فردی که توانایی ساخت آنزیم (ب

 ؟است ) ژن نمود( ژنوتیپیفنوتیپ ) رخ نمود ( و چه را ندارد. دارای چه  Dاست اما توانایی ساخت پروتئین دار
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 ها به کدام مرحلۀ میوز بستگی دارد؟گامتای در گوناگونی دگرهالف(  10

 یست؟چ ییزاگونه طشرب( 

 شود؟  یتدر جمع یدجد یآلل یجادتواند منجر به ایکدام عامل برهم زننده تعادل م پ(
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 5/0 .یدکن یینرا تع( n=14 2ی )گل مغرب گانژن 11

 و  الکترون انتقال زنجیره که مقابل شکل به باتوجه 12

 دهد،می نشان میتوکندری در را ATP تشکیل

 .دهید پاسخ زیر سوالات به

 الکترون حامل شده، گذاریشماره هایازبخش درکدامیکالف( 

 یابد؟می اکسایش قندکافت، فرایند در شده تولید

 گردد؟می زنجیره این توقف به منجر چگونهره( و رشماا )ذکهبخش از یکبرکدام اثر با یانیدب( س

 شود؟یم تامین چگونه دوغشا بین فضای به میتوکندری داخلی ازبخش هاپروتون انتقال برای لازم انرژیپ( 

1 

 چیست؟ تخمیر و هوازی اییاخته تنفس بین مشترک مرحلهالف(  13

 شود؟می آزاد کجا در هوازی تنفس در شده تولید 𝑪𝒐𝟐 اولینب( 
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 یابد ؟الف( چرا اگر دما از حد خاصی بیشتر شود، میزان فتوسنتز در گیاه، ابتدا افزایش و سپس کاهش می 14

 شود ؟های یک و دو چگونه جبران میدر فتوسیستم aب( کمبود الکترون سبزینه 

 س نوری و تنفس هوازی کدامند ؟پ( دو وجه شباهت تنف

5/1 

 انتهای چسبنده چیست؟منظور از  -الف  15

 دهد؟ تری نشان میآمیلازی دارند، که در گرمای بالا پایداری بیش هایکدام جانداران آنزیم–ب 

75/0 

 اره دارد؟ )نام ببرید(هر یک از عبارات زیر به کدام مرحله از مهندسی ژن اش 16

 از اهمیت بالایی برخوردار است.مراز )رنابسپاراز( پروکاریوتی پلیRNAالف( در این مرحله فعالیت آنزیم 

 شود.ب( در این مرحله، استفاده از شوک حرارتی و یا شوک الکتریکی دیده می
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 5/0 توضیح دهید. تولید انسولین فعال به روش مهندسی ژن را مختصراً 17

 یری( برای جانور را بنویسید.فایدة رفتار عادی شدن )خوگ الف( 18

 قلمروخواهی چه فوایدی برای جانور دارد؟)بیان دو مورد کافی است( ب(

1 

 رهای دم طاووس نر نشانه ی چیست ؟درخشان بودن رنگ پالف(  19

 خواهد داشت؟ جفت گیری با چنین نری چه سودی ب(
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 ر یک از موارد زیر مشخص کنید:نوع یادگیری را در ه 20

ه ی موریانه ها فرومی برند تا موریانه ها را درختان را جدا میکنند و آن را درون لاننازک خه شامپانزهها برگهای شاالف( 

 بیرون بیاورند و بخورند.

نباید پروانۀ  آموزد،یپرنده م ییهاتجربه نیپس از چن شود.میدچار تهوع  دهیکه پروانه مونارک را بلع یاپرندهب( 

 مونارک را بخورد.
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 تواند رخ دهد؟یهم م یددر جانداران هاپلوئ یکروموزوم یهااز جهش یککدام  21

 و مضاعف شدن          ییجابجا ب(                            یحذف و واژگون الف(

 و مضاعف شدن یواژگونت(               مضاعف شدن و حذف        پ(
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  با آرزوی موفقیت و سرفرازی 



 فرزندان وطناین مجموعه تقدیم شد به تمامی 

 «باشدری در ذکر نام اساتید بلامانع میداامانت هرگونه استفاده یا تکثیر این مجموعه با»

 

 )به ترتیب نام( جنابانعالی اساتید طراح
 پیمان باقری  *پور مهناز ایران *محمود امیری *  آرزو اسدالهی*محمد علی ارباب 

 رویا جبار زاده *  ترمیمریم جانی*  محسن پیروز نژاد *بهزاد پورغلامی  *پروانه پاسالار 

 صفا رشیدی  *دیمن دانشیار * علی حسنی * علی حسن پور   *نجمه حداد  *علی جوهری 

 وحید صابری  *علی شیری * صفا سنگانی  *نسیم سلیمانی  *طاهره سقائیان  *اشکان زرندی 

 نورفاطمه سادات قاضی *احمد عبدی  *مژگان عباسی  *محمد صادقی کماچالی 

 رویا مهرآور * حمیده ملیخان * سارا محمدیاری  *فاطمه کلانتری  *لیلی قاضیان 

 وندحسین یوسف *صابر یاوری * امیرحسین میرزایی 

 هماهنگی تدوین و سرپرستیویرایش و نظارت علمی 
 پورغلامیبهزاد لیلی قاضیان         /نجمه حداد                            

 

و دفترچه پاسخ  1400برای دریافت دفترچه های دیگر آزمون شبیه ساز زیست نهایی 

و سایر طرح های  1400)کلید تصحیح( و همچنین دریافت دفترچه شبیه ساز زیست کنکور 

 موثر آموزشی به کانال آکادمی معلمان زیست شناسی ایران )آزما( بپیوندید
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